
 

Internal Use Only 

Příloha č. 3 

Skautský oddíl Hlavonožci Tachlovice 

Skautský oddíl vznikl v Tachlovicích ve zdejší základní škole jako další oddíl skautského střediska 
212.08 Plantážníci v roce 2001. Další tři oddíly jsou ještě v Mezouni, na Mořině a v Bubovicích. 
Oddíl vznikl pod vedením Martiny Galertové, Jitky Holovské a Veroniky Benešové. Nejdříve pro 
hry a zábavu sloužil srub v Loděnici, ale bohužel jsme o něj přišli. V září 2004 v Tachlovicích 
vedení převzala Martina Galertová a skauti se začali scházet v jedné z místností, kterou poskytla 
místní základní škola. Jitka Holovská se ujala vedení na Mezouni. Následně se v čele oddílu 
vystřídaly Antonie Razáková a v současnosti je to Eliška Horáková. V oddíle je nyní přihlášeno 21 
dětí, se kterými každý pátek pracují 3 vedoucí.  

Název Hlavonožci odkazuje na zvířecí říši a symbolizuje pružnost, adaptabilitu a schopnost čelit 
výzvám – vlastnosti, které jsou ve skautingu klíčové. 

Skautský oddíl je známý svým bohatým a různorodým programem. Každý týden se konají 
pravidelná setkání, kde se děti učí základům skautingu, jako je uzlování, práce s mapou a 
buzolou, první pomoc nebo táborová řemesla. Kromě toho se oddíl zaměřuje i na rozvoj 
osobnostních dovedností, jako je týmová spolupráce, vůdcovství a odpovědnost. 

Jedním z vrcholů skautského roku je každoroční letní tábor. Tento tábor je vždy pečlivě připraven 
a tematicky zaměřen, například na období středověku, film Madagaskar,  stroj času, Harry Potter 
nebo Příšerky s.r.o. Tábory se konají v přírodě, často na odlehlých místech. Náš oddíl nemá 
vlastní tábořiště, proto využívá nabídku jiných oddílů. V minulosti jsme měli pronajaté skautské 
chaty Seleška u Liberce a chatu Pod Bobří skálou na Broumovsku. V posledních letech jezdíme 
na tábořiště do klasických stanů s podsadou. Po několika letech jsme v roce 2023 vyměnili 
tábořiště ve Štílečku u Sedlčan za novou lokalitu v Dolním Nemojově u Dvora Králové.  Děti si 
mohou vyzkoušet život bez moderních technologií a komfortu. Program zahrnuje nejen hry a 
soutěže, ale i praktické činnosti, jako je stavba přístřešků, vaření na otevřeném ohni nebo 
orientace v terénu. Vyvrcholením tábora je splnění slibů – nejmenší děti skládají nováčkovský 
slib Světlušek a Vlčat, starší následně Skautský slib.  

Pro členy se celý rok pořádají výpravy. Ať už se jedná o výpravy jednodenní nebo dvoudenní 
s přespáním pod širým nebem. I tady děti rozvíjí své schopnosti a znalosti. 

Oddíl také organizuje řadu dalších akcí během roku. Pravidelně se účastníme ve spolupráci 
s obcí a farností v lednu charitativní Tříkrálové sbírky, v dubnu celonárodní akce Ukliďme Česko, 
v červnu Noci kostelů a na konci roku rozdáváme v místním kostele sv. Jakuba Staršího 
Betlémské světlo.   

Vzhledem k tomu, že náš oddíl nemá vlastní klubovnu, se snažíme většinu našich aktivit 
zvládnout v přírodě. V případě nepříznivého počasí máme k dispozici zasedací místnost místního 
obecního úřadu, která nás před deštěm schová. Klubovnu bohužel nenahradí, protože si zde 
není možné nechat vše, co je třeba k naší činnosti. Nejvíce postrádáme nástěnky a úložné 
prostory na veškeré věci potřebné k různým aktivitám, které mají skautští vedoucí doma. 
Doufáme, že po téměř 23 letech se tedy usměje štěstí i na nás a dostaneme k dispozici alespoň 
místnost, která by byla jen naše. 

Na činnost skauta dostáváme dotaci od Obecního úřadu Tachlovice a je čistě na dobrovolnictví 
vedoucích. 


